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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmm Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın 98. ve
TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğinee yazılı olarak eevaplandmlmasım arz
ederim.

'Snmeyiye BOZ
illetvekiliuş

Suriye'de öldürülen gazeteeiler Nazım Daştan ve Cihan Bilgin için düzenlenen bir anmaya
katıldıklan gerekçesiyle tutuklanan gazeteeiler Pmar Gayıp, Gülistan Dursun ve Serpil Ünal'ın,
Bakırköy Kadın Kapalı Cezaevi'nden Marmara Kapalı Cezaevi'ne nakledildikleri ve bu nakil

işleminin "revire götürme" gerekçesiyle gerçekleştirildiği öğrenilmiştir. Bu durum, hem ulusal
hem uluslararası hukukun güvencesi altında olan tutuklu haklarımn ihlaline işaret eden ciddi
endişelere yol açmıştır.

Cezaevlerindeki tutuklu ve hükümlülerin sağlık, güvenlik ve insan onuruna yakışır muamele
görme hakkı, Anayasa'nm 17. maddesi ve Türkiye'nin taraf olduğu Avrupa İnsan Haklan
Sözleşmesi'nin (AİHS) 3. ve 8. maddeleri ile güvence altına alınmıştır. Aynca, Birleşmiş
Milletler'in "Mahpuslara Muamelede Asgari Standart Kuralları" (Nelson Mandela Kuralları),
mahpuslann keyfî uygulamalara maruz kalmamasmı ve haklarına saygı gösterilmesini şart
koşmaktadır. Bu bağlamda, gazetecilerin "revire götürme" gibi yamitıcı bir gerekçe ile
nakledildiği iddiası, bu hukuki çerçeveye aykırı bir durum yaratmaktadır.

Bu bağlamda:

1. Pmar Gayıp, Gülistan Dursun ve Serpil Ünal'ın Bakırköy Kadın Kapalı Cezaevi'nden
Marmara Kapalı Cezaevi'ne nakledilme gerekçesi nedir?

2. Nakil işleminin "revire götürme" gerekçesiyle yapılması hukuki ve etik açıdan nasıl
açıklanmaktadır?

3. Nakil sırasında gazetecilerin sağlık durumlarma ve güvenliklerine ilişkin herhangi bir
sorun yaşanmış imdir?

4. Marmara Kapalı Cezaevi'ne sevk edilen gazetecilerin aileleri ve avukatlarına nakil

hakkmda bilgi verilmiş midir? Verilmemişse bu durumun gerekçesi nedir?

5. Cezaevlerinde gazetecilerin maruz kaldığı hak ihlallerine ilişkin bir denetleme ya da
inceleme yapılmış mıdır? Yapılmamışsa, bu konuda bir inceleme başlatılacak mıdır?

6. Tutuklu gazetecilerin ifade özgürlüğü ve insan haklannm korunması için Bakanlığınızın
yürüttüğü çalışmalar nelerdir?

7. Türkiye'de son 5 yılda, gazetecilik faaliyetleri nedeniyle tutuklanarak cezaevine
gönderilen kişi sayısı kaçtır? Bu kişilerden kaçı hâlen tutukludur?


